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2 Egzamin maturalny z informatyki
Rozwiqzania zadan i schemat punktowania — poziom rozszerzony

Czesc 1

Zadanie 1. a) (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos$¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytméw (1.4)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:

Korale (n)

i1
1

[

]

%;;zz*

16

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
1 p. — za podanie odpowiedzi z jednym blgdnym ciagiem koralikow
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 1. b) (0-3)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomo$¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)

Wiadomosci i rozumienie

Przyktad poprawnych odpowiedzi:
L loga(n) J+1,
[loga(n+1) 1,
minimalna liczba bitow na ilu mozemy zapisac liczbg n

3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi oraz uzasadnienia
2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi bez uzasadnienia
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 1. c) (0-3)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos$¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmoéw (1.4)

Wiadomosci i rozumienie
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Przyktad poprawnej odpowiedzi:

dopoki n>0 wykonuj
jezeli n mod 2 = 0, to nawlecz bialy koralik na lewy koniec sznurka,
w przeciwnym przypadku nawlecz czarny koralik na lewy koniec sznurka,
n:=ndiv2
3 p. — za poprawny iteracyjny algorytm — 3 punkty, w tym
— zapoprawna organizacj¢ petli - 1 punkt
— za poprawne ustalanie koloru kolejnych korali — 1 punkt
— za ulozenie korali we wtasciwej kolejnosci — 1 punkt
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 2. a) (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:

_a+tb czy fla) 1 f(x) majq
krok o b fla) ftb) = ftx) te same znaki?
tak, wiec wybieram
1 0 2 -2 4 1 -2 przedzial <x, b>
tak, wiec wybieram
2 1 2 -2 4 1,5 -0,125 przedziat <x, b>
3 1,5 | 2 -0,125 4 1,75
1 p. — za poprawne wypelnienie catej tabeli
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak
Zadanie 2. b) (0-2)
Obszar standardow Opis wymagan

Znajomosc¢ podstawowych technik

Wisdomoscii rozumicnie algorytmicznych i algorytmoéw (1.4)

Poprawna odpowiedz:
6

2 p. — za poprawna odpowiedz
1 p. — za podanie odpowiedzi 5 lub 7
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 2. c) (0-3)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)

Wiadomosci i rozumienie
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Przyktad poprawnej odpowiedzi:
x«—(a+b) /2
while (b-a > d) do
if fla)-Ax) <0 then b«—x else a+—x
x«—(a+b)/2
WYpISz x
3 p. — za zapis poprawnego algorytmu
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 3. a) (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:

33

873

2 p. — za podanie poprawnych odpowiedzi

1 p. — za podanie jednej poprawnej odpowiedzi

0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 3. b) (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos$¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:
PFPF

Zadanie 3. ¢) (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos¢ systemow liczbowych majacych
zastosowanie w informatyce (1.3)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:
FFPF

Zadanie 3. d) (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos$¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmoéw (1.4)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:
PPFF
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Zadanie 3. ¢) (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan
Znajomos¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:

PFFF
Czegsc 11

Uwaga: Wszystkie wyniki musza by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji obliczef
zgodnie z poleceniem.

Zadanie 4. a) (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan
Modelowanie zjawisk i proceséw z roznych
dziedzin zycia (I1.3).

Wykorzystanie metod informatyki do
rozwiazywania problemow (I11.2)

Korzystanie z informacji

Tworzenie informacji

Poprawna odpowiedz:
33 dnia po zmroku/wieczorem

2 p. — za podanie poprawnego numeru dnia i poprawnej pory dnia
1 p. — za podanie poprawnego numeru dnia lub poprawnej pory dnia
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 4. b) (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji Modelowanie zjawisk i procesow z r6znych
dziedzin zycia (I1.3).

Tworzenie informacji Wykorzystanie metod informatyki do
rozwiazywania problemow (II1.2)

Poprawna odpowiedz:
13 533,70 zt
2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi

0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 4. c) (0-3)

Obszar standardow Opis wymagan
Korzvstanie 7 informacii Modelowanie zjawisk i procesow z roznych
Y ) dziedzin zycia (I1.3).

Wykorzystanie metod informatyki do

Tworzenic informacii rozwiazywania problemow (II1.2)

Poprawna odpowiedz:

po 19 dniu, 10 220,90 zI
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3 p. — za podanie poprawnego numeru dnia i poprawnej kwoty.
2 p. — za podanie poprawnego numeru dnia.

1 p. — za podanie poprawnej kwoty,

0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak.

Zadanie 4. d) (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan
Modelowanie zjawisk i procesow z réznych
dziedzin zycia (I1.3).

Wykonywanie obliczef przy pomocy
wbudowanych funkciji i zaprojektowanych
formul, graficzne obrazowanie informacji
adekwatnie do jej charakteru (II.I.PP)

Korzystanie z informacji

Tworzenie informacji

Poprawna odpowiedz:

Przychody i koszty

800
700 i
600 I
500
*n
400 dzienny
300 = przychdd
— d21ERRY
200 koszt
100 +
Q
L T B B e T T T e T T T T T I I I
dzien
2 p. — za poprawna odpowiedz
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak
Zadanie 5. a) (0-4)
Obszar standardow Opis wymagan

Znajomos¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytméw (1.4)
Sformulowanie informatycznego
rozwiazania problemu przez dobor
Korzystanie z informacji algorytmu i odpowiednich typow oraz
struktur danych i zaimplementowanie go w
wybranym jezyku programowania (I11.2)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz;
122
4 p. — za poprawna odpowiedz

1 p. —za odpowiedz 121 lub 123
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak
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Zadanie 5. b) (0-4)

Obszar standardow Opis wymagan

Znajomosc¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)
Sformulowanie informatycznego
rozwiazania problemu przez dobor
Korzystanie z informacji algorytmu i odpowiednich typéw oraz
struktur danych i zaimplementowanie go w
wybranym jgzyku programowania (I11.2)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:

FHILMU
BEINOSY
MNS
AEIOUY
BDL

JT

BIQR
AHJS
FHILMU
DIT
CEGKZ
BCV
CEGIKOT
CEGKZ

4 p. — za poprawna odpowiedZ
2 p. — za podanie listy napisow uwzgledniajacej dodatkowe napisy LVV oraz HHO
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 5. c) (0-2)

Obszar standardéw Opis wymagan

Znajomos¢ podstawowych technik
algorytmicznych i algorytmow (1.4)
Sformutowanie informatycznego
rozwiazania problemu przez dobor
Korzystanie z informacji algorytmu i odpowiednich typow oraz
struktur danych i zaimplementowanie go w
wybranym j¢zyku programowania (I11.2)

Wiadomosci i rozumienie

Poprawna odpowiedz:

FHILMU
GC

QULA

CEGKZ
BZYFFLOICLUNWLTH
SWIFT
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2 p. — za poprawne zestawienie szesciu napisow
1 p. — za zestawienie 4 lub 5 poprawnych napisow
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 6. a) (0-2)

Obszar standardéw Opis wymagan

Analiza problemu i zbioru danych, ktorego
rozwigzanie wymaga zaprojektowania i
Tworzenie informacji utworzenia relacyjnej bazy danych z
uwzglednieniem zawartych informacji
(I11.3).

Wyszukiwanie informacji w bazie danych
stosujac rozne techniki oraz zastosowanie
metod optymalizujacych
wyszukiwanie.(II.1)

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz:

Paulina Czeszewska
Joanna Derengowska
Zuzanna Jasinska
Marta Studzieniecka

Zofia Waluszko

2 p. — za poprawne zestawienie i uporzadkowanie poprawnej listy
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 6. b) (0-3)

Obszar standard 6w Opis wymagan

Analiza problemu i zbioru danych, ktérego
rozwiazanie wymaga zaprojektowania i
Tworzenie informacji utworzenia relacyjnej bazy danych z
uwzglednieniem zawartych informacji
(II1.3).

Wyszukiwanie informacji w bazie danych
stosujac rozne techniki oraz zastosowanie
metod optymalizujacych
wyszukiwanie.(II.1)

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz:

Julia Adamczyk
Pawel Adamik
Weronika Adamowicz

3 p. — za podanie poprawnego zestawienia
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak
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Zadanie 6. c) (0-2)

Obszar standardow Opis wymagan

Analiza problemu i zbioru danych, ktorego
rozwiazanie wymaga zaprojektowania i
Tworzenie informacji utworzenia relacyjnej bazy danych z
uwzglednieniem zawartych informacji
(I11.3).

Wyszukiwanie informacji w bazie danych
stosujac rozne techniki oraz zastosowanie
metod optymalizujacych
wyszukiwanie.(II.1)

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz:

Przedszkole nr 61

Chetni z pierwszej preferencji: 20

2 p. — za podanie poprawnej nazwy przedszkola i poprawnej liczby chgtnych z pierwszej
preferencji
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak

Zadanie 6. d) (0-4)

Obszar standardéw Opis wymagan

Analiza problemu i zbioru danych, ktérego
rozwiazanie wymaga zaprojektowania i
Tworzenie informacji utworzenia relacyjnej bazy danych z
uwzglednieniem zawartych informacji
(I11.3).

Wyszukiwanie informacji w bazie danych
stosujac rozne techniki oraz zastosowanie
metod optymalizujacych
wyszukiwanie.(II.1)

Korzystanie z informacji

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

liczba liczba srednia liczba
nazwa przedszkola miejsc | chetnych chetnych na 1
miejsce
Przedszkole nr 1 55 36 0.65
Przedszkole nr 12 45 31 0,69
Niepubliczne Przedszkole Krasnal 30 27 0,90

4 p. — za poprawne zestawienie — 4 punkty, w tym

— za 3 poprawne nazwy przedszkoli — 1 punkt

— zapoprawne liczby miejsc w przedszkolach — 1 punkt

— zapoprawne liczby ch¢tnych — 1 punkt

— zapoprawne liczby chg¢tnych na jedno miejsce — 1 punkt
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi lub jej brak



